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VARIANTA 61
SUBIECTUL I
1. Să se calculeze 
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log3log10log5.
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2. Să se determine valorile reale nenule ale lui m pentru care graficul funcţiei 
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 este tangent axei Ox.
3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale inecuaţia 
[image: image4.wmf](2)(1)3(1)
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4. Să se demonstreze că numărul 
[image: image5.wmf]8!9!
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5. Să se arate că este adevărată egalitatea 
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 , oricare ar fi x măsura unui unghi ascuţit.
6. Să se calculeze aria triunghiului ABC, ştiind că 
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Soluţii

1. 
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2. Graficul este tangent axei Ox dacă ecuaţia 
[image: image10.wmf]2
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are soluţie unică adică dacă 
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.Rezultă 
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3. 
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cu soluţia 
[image: image14.wmf][1;5].
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4. 
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5. 
[image: image16.wmf]cos(90)sin

xx

-=

o

     iar    
[image: image17.wmf]cos(180)cos

xx

-=-

o

.
Avem
[image: image18.wmf]222

sincos(90)cos(180)sincos1.

xxxxx

×-+-=+=

oo


       6. 
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SUBIECTUL al II-lea
1. Se consideră matricele 
[image: image20.wmf]2
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 şi mulţimea 
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a) Să se verifice dacă 
[image: image23.wmf]2
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b) Să se arate că 
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c) Să se arate că pentru 
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 inversa matricei 
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 este matricea 
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2. Se consideră polinoamele 
[image: image28.wmf]32
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a) Să se calculeze 
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b) Să se verifice că 
[image: image31.wmf]ˆˆˆˆ
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c) Să se determine numărul rădăcinilor din 
[image: image32.wmf]5
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 ale  polinomului f .
     Soluţii

     1. a) 
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         b) 
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 şi ţinând cont de faptul că 
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rezultă 
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        c) 
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În acest caz avem 
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2. a) 
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   b) 
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   c) Din b) rezultă că
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de unde 
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 cu soluţia 
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care nu are soluţii în 
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În concluzie,polinomul f are o singură soluţie în 
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SUBIECTUL al III-lea
1. Se consideră funcţia 
[image: image51.wmf]:
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a) Să se calculeze 
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b) Să se calculeze 
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c) Să se determine punctul de extrem al funcţiei f .

2. a) Să se determine primitivele funcţiei 
[image: image55.wmf]:
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b) Să se calculeze volumul corpului obţinut prin rotaţia în jurul axei Ox, a graficului funcţiei 
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c) Să se calculeze 
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       Soluţii

       a) 
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       c) 
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Tabelul de variaţie al funcţiei este :  
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Din tabel rezultă că x=0 este punct de extrem (minim absolut).

      2. a) 
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      c) Din 
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